

# 2.6

## MONDAY

### 約珥書

#### 第3章18~21節

到那時候，漫山遍野新酒湧流；山岳丘陵牛奶滴流；猶大的溪水川流不息。有一條泉水要從上主的聖殿流出來，灌溉什亭谷。埃及將成為廢墟；以東成為荒野。因為他們曾向猶大施暴，流了無辜者的血。我要為被害者報仇（「報仇」是根據一些古譯本，希伯來文是「宣佈無辜」。）；我絕不放過凶犯。但猶大永遠有人居住，耶路撒冷代代入煙稠密。我一上主要住在錫安山。（約珥書 3:18~21）

## 新的國度

上主的審判日不知何時來，但是，那一天一定是血染大地，就像經文說的「像葡萄在壓酒池被壓榨一樣，直到酒滿溢出來」。原本繁榮卻作惡的城市、國度都要變為廢墟，但上主子民的生命卻要得到保障，並且得著祝福。先知約珥雖不斷地提起「在那日」上主將有嚴厲的審判，但同時，祂也應許要給人一個嶄新國度。

在新的國度裡，上主要為那些被害者報仇。根據一些古譯本的解釋，上主要「宣布他們的無辜」。換句話說，曾受到嚴重傷害、汙衊的人，都要因上主而得到平反和受醫治。上主的恩典要像泉水一樣流出，使祂子民的生命煥然一新。在上主的國度中，人能安然的活著，不用擔心他人的眼光、言語，更不用擔心有生命危險。

在台灣，漢生病（以前叫作麻瘋病）的患者因過去錯誤的政策，長期被迫與社群隔離，在社會上備受歧視。如今，雖然政府已為過往的錯誤道歉，但要讓大眾完全消除歧視與誤解，仍須繼續努力。此外還有許許多多的議題也等著我們去關心。停止汙名，理解接納，讓我們摘下貼著標籤的眼光，體現上主的國度吧。

# 知性+ 1



樂生療養院原名「台灣總督府癩病療養所樂生院」，成立的歷史可追溯至1929年。2008年立法院通過「漢生病病患人權保障及補償條例」，總統公布將「癩病（包括過去常聽見的麻瘋病）」正式更名為「漢生病」，行政院院長代政府向院民發佈道歉文。

因應時代變化，樂生療養院一度陷入拆遷爭議，時至目前已轉型為社區醫療中心，原本的院民也得到安置。

親愛的上主，我知道祢是公義的，不容許無辜人流血。但願受壓迫的人都因祢得以伸冤，也求祢賜我智慧去關心這些事情。奉主耶穌的名祈求，阿們。